

# 2005年要闻

3月,我院顺利实现了原山西建材学校和原山西电子工业学校的实质性合并。

3月19日,学院成功举办“2005年毕业生供需见面会”。

4月12日,学院举办首届教职工篮球赛。

5月,学院投资一千多万元建成了具有全国职业院校一流水平的数控实训基地。

5月,学院与灵石县西山水泥建材有限公司、阳城县水村企业签订“订单”培养协议。

5月18日,学院在西区举办了“新团员入团暨18周岁成人宣誓仪式”。

5月26日,我院开展了以“伸出友谊之手,援助贫困山区”为主题的大型募捐活动。

6月6日,“评建督导组”正式成立,启动“迎评促建”工作。

6月25日,学院开展“红色之旅”党员先进性教育活动。

7月7日至11月底,全面开展保持共产党员先进性教育活动。

7月,美国圣地亚哥女子大学生足球队来我院交流参观。

8月,学院标志性建筑图书电教大楼通过验收并投入使用。

8月16日,学院正式托管山西省建材设计研究院。

9月,我院酒店管理实训中心建成并投入使用。

9月,“硅酸盐工艺与工业控制”专业通过省教育厅职处处示范专业评估验收。

10月,澳大利亚学者IAN教授夫妇、中非驻华大使克里斯多夫·加扎姆·贝蒂分别来我院考察。

10月10日,教育厅组织的高职高专“紧缺人才培养工作研讨会”在我院召开。

10月11日,“九·九重阳节”之际,省教育厅40多名离退休老领导、老前辈前来我院座谈、参观。

10月15日,不到六个月时间就建成的数控分院正式投入使用,迎接第一批学生入学。

10月22日,省教育厅职处处常晓宝处长、刘本群调研员在院领导陪同下,对数控分院进行实地考察。

11月11、12日,在国家建材职业教育教学指导委员会组织举办的全国首届“路通杯”建材院校水泥厂中控操作技能比赛中,我院代表队获得团体总分第二名的佳绩,并荣获特等奖。

12月,英国斯塔福德郡大学联盟董瑞一行来我院进行友好交流。

12月13日,省教育厅厅长李金全副厅长一行三人来我院检查指导工作。

12月24日,学院召开“共青团山西综合职业技术学院委员会第一次团员代表大会”。

HUIGUERLINGLINGWUZHIERLINGLING



# 回顾



花枝·教职

院长丁怀民(右一)与教育部部长周济(左一)合影

教育厅厅长李东福(左一)来我院指导工作,左二为院党委书记程毅

# 2006年要闻

2月28日,召开全院职工大会,部署2006年工作。

3月10日,学院与沁泽管业举行联合建设实训基地工程的签字仪式。

3月30日,学院召开山西职教集团实训基地建设现场会。

4月3日,太原教育电视台在我院举办了“校园风采”活动。

4月5日,省教育厅刘惠民副厅长在人事处处长郑晓琴和职教处处长王耿升的陪同下亲临我院指导工作。

4月7日,首届教职工代表大会暨工会第一次代表大会胜利召开。

4月27日,首届校园文化艺术节开幕式隆重举行。

5月16日,学院举办首届青年教师演讲比赛。

7月6日,刘晓明同学成为我省首例成功向外捐献造血干细胞的青年志愿者。

8月31日,全省职业教育工作会议在大原召开,我院被授予“全省职业教育先进单位”光荣称号。

9月,学院南区建成并投入使用,这是我院发展史上的一次大跨越。

9月4日,学院召开全院教学系统工作会议。

9月25日,机械系迁往南区,教学、管理、服务等各项工作步入正轨。

9月30日,学院举行新生开学典礼。

10月24日,学院举行第二届“爱之韵”迎新文艺晚会。

10月25日,“高雅艺术进校园”大型交响音乐会在我院东区隆重举行。

11月20日,学院召开纪念长征胜利七十周年座谈会。

11月,山西省襄汾鸿达集团水泥有限公司与我院签订了企业岗前职工培训协议。

11月,我院派队参加了榆次工业区管理委员会举办的第二届“三皇杯”篮球比赛,并最终夺得了冠军。

11月27日,我院青年教师锐锐在全国第二届数控技能大赛中夺取加工中心操作教师组第四名,并赢得了国家劳动保障部授予的“全国技术能手”称号。

11月28日,省教育厅厅长李金全、省发改委科教处董贺新副处长一行5人来我院调研。

11月29日,苏彬等6名教师代表我省参加了信息产业部举办的“全国第二届计算机(微机)调试职业技能大赛”,获得“最佳组织奖”。

11月30日,学院学报《综合职业技术教育》在全国高职高专学报2006年三优评比中获优秀学报二等奖,主管领导黄世明、主编陈丽萍、英文编辑武秋霞分别荣获优秀主管领导、优秀主编和优秀编辑奖。

12月8日,计算机工程系与山西云天科技有限公司签署了校企合作协议。

12月中旬,学院教师课件大赛落下帷幕,共评出一等奖5名,二等奖8名,三等奖12名。

12月29日,院报刊编辑部举办了2006年度院报刊工作总结表彰座谈会。

迎新文艺晚会。

# 2007年要闻

1月,学院隆重举行2006-2007学年国家奖、助学金发放仪式。

1月12日,太原市小店区人大代表一行四十余人在我院视察、指导。

1月18日,材料工程系与山西卦山混凝土有限公司合作成立了“山西综合职业技术学院实训基地”并举行了挂牌仪式。

3月,学院申报三个新专业:《计算机信息管理—ERP方向》《营销与策划》《机电一体化技术》。

3月8日,丁怀民院长主持召开办公会议,就食堂如何平抑饭菜价格等问题进行了专题研究。

春节前夕,学院领导慰问榆次农村贫困村民。

3月22日省教育厅评估领导小组对武汉理工大学太原函授站和电子科技大学山西函授站进行了评估。

3月31日,省教育厅党组书记、教育厅厅长李东福等领导在临我院调研、指导工作。

4月,学院三项省级职教科课题被有关部门立项。

4月2日,召开学院评建工作整改会议。

4月6日至8日举办首期中层干部培训,全体院领导出席了开班仪式。

4月14日,举办第一届教职工代表大会第二次会议。

4月,学院与太原康镁科技发展有限公司达成了联合成立“山西综合职业技术学院康镁科技学院”的协议。

5月11日,学院召开第二届田径运动会。

5月16日,省高校文明单位验收专家组对我院文明创建工作进行全面检查。

5月23日,学院组织举办第二届青年教师教学基本功大赛。

5月30日,学院第二届校园文化艺术节闭幕式暨颁奖典礼隆重举行。

6月,“国家职业技能鉴定所”在我院正式成立。

6月5日,计算机工程系网络管理方向被授予“教育部——神州数码网络教学改革合作项目实验校”,并在西区举行了挂牌仪式。

6月底,我院在山西省高职高专教学工作会上的交流材料获专家好评,学院材料工程实训基地被授予省级示范性实训基地。

7月,学院积极开展山西省的“全国百强示范院校”的申报工作。

7月,青年教师张庆超在山西省首届国际传统武术邀请赛暨第二十届传统武术、散打、武术推手锦标赛中荣获两项冠军。

7月10日,教育部计财司司长等领导来我院视察工作。

7月12日,学院与森久房地产开发有限公司签署合作建房的签字仪式,与省公路局签订合作协议。

7月19日,院党委中心组全体成员及部门负责人参加学习讨论十七大报告。

8月,《水泥工艺技术》课程通过了

公司达成了联合成立“山西综合职业技术学院康镁科技学院”的协议。

省高校专家组验收,获得了省级精品课程。

成了教育厅安排的“中职教师培训任务”。

### 图片说明

- ①在2006年全省职业教育工作会议上,我院被授予“全省职业教育先进单位”光荣称号。图为副省长张少琴(右一)为我院颁奖,左一为院长丁怀民上台领奖
- ②④全国政协提案委员会副主任,原省政协主席郑社奎同志在临我院考察指导,并为我院题词,职教一枝
- ③教育厅副厅长李金全来我院视察
- ⑤电教接收并投入使用
- ⑥教育厅副厅长刘惠民(左二)来我院视察
- ⑦省编办领导来我院视察工作
- ⑧原山西省委书记胡富国来我院考察指导并为我院题词
- ⑨小店区人大代表一行四十余人在临我院视察指导工作
- ⑩我院青年志愿者刘晓明同学向国外捐献造血干细胞,成为山西省“国外捐髓第一人”
- ⑪学院每年一次的供需见面会

# 山西综合职业技术学院报

回顾2005—2007 特刊

SHANXIZONGHEZHISHIYETIJIJISHUXUEYUANBAO

山西综合职业技术学院主办(内部资料) 主编 陈丽萍 第九十期 2008年1月10日

## 温馨而 卷首语 执著的 旅程

新闻人的眼光总是以犀利、敏锐著称,他们常常能够看到普通受众所忽略的一些事实。当然,从严格意义上来说,我们并不是真正的新闻人,但面对学院三年的变化,面对学院发展的日新月异,做为“综职院人”我们依然有太多温暖的回忆与经历,更有巨变的回味与思索。

从2005年到2007年,一千多个日日夜夜并不只是时间上的转移。三年中,我们的学院一步一步发展壮大;三年中,一个个现代化的实训基地建成并投入使用,一座座令人目不暇接的具有现代设备的车间厂房转瞬间拔地而起,并以惊人的速度发展壮大;三年中,学院各类实验室或新置或改造,以全新的面貌展示于职教领域,令同行刮目相看;三年中,我们的职工以认真的态度勤奋地工作,为学校的发展踏踏实实、默默无闻地奉献着;三年中,校园发生着巨变,愈加整洁、美观;三年中,我们送走了一届又一届的毕业生,也迎来了更多的新生……遗憾的是我们却无力用我们的笔,用我们的镜头完整地记录和捕捉这一切,我们试图去抓住最美丽的瞬间,然而更美丽的片断却在我们的笔尖悄悄地流逝。

在这有限的篇幅与文字中,我们只能记下那些学校发展史上的辉煌与重大成就;在这一段又一段让人难忘的记忆中,我们想起学校那一个又一个前进中的足迹……

三年的时间,在学院建设和发展史上只是短短的一个瞬间,但是这三年却记录了职业教育历史性的变迁,见证了学院里程碑式的变化和跨越式的发展。学院在这三年的时间里一步一步走到了全省职业教育的前列,成为山西省职业教育的排头兵。

三年的时间,我们的笔、我们的镜头也伴随着学院逐步成长,从踽踽学步到大步前进。记得三年前两校正式合并,在那个孕育生命的季节里,当这份油墨飘香的消息摆上我们的案头时,所有编辑人员那颗激动的心情……也就是从那一刻起,我们的心便与学院发展的脉搏更加紧密地连在了一起,在报纸上我们看着校园里崭新的教学楼拔地而起;在报纸上,我们随着学院教学改革步伐茁壮成长;在报纸上,我们见证了学院建设中一次次辉煌的、一次次的喜悦。在这个展示的舞台上,在这个交流的窗口中,我们向社会宣传学院的办学理念,展示学院的办学热情,更送上我们的办学成果,“厚德载物,强能立身”,我们以这样的理念在职业教育的大潮中奋勇前行。

回忆过去的三年是为了让我们更好地总结自己,认识自己,完善自己,只有这样我们才能够以百倍的信心和勇气去面对未来的种种挑战。三年的实践已经给我们奠定了坚实的基石,我们将更加努力,“长风破浪会有时,直挂云帆济沧海”。

历史留下的是回忆,但我们有的不仅仅只有这些。当生实之地,灵气转动时,青春的朝气蓬勃,已从历史的沧桑感中探出头来,那是一片新绿,是朝露,她滋润了如饥似渴的聪慧的新世代。

出发吧,梦随太阳升腾,“综职院人”将更加执著地前行。

院报刊编辑部



院党委书记程帆、院长丁怀民分别赴欧洲英国剑桥、牛津等多所大学考察、交流、学习。因为考察时留影

### 交流合作

这三年,是学院对外交流工作蓬勃发展的三年。三年中,学院迎来了一批又一批的友人,他们来自省内、外、国内、外……

三年中,学院与众多企业签订了一份又一份校企合作协议书与订单培养合同……这一份份沉甸甸的协议中,体现的是社会对学院办学观念、办学宗旨和办学思路的肯定与认同。

三年中,学院始终坚持加强对外交流合作,走出了一条立足山西经济,面向全国乃至世界的、开放的建设之路。学院坚持校企合作,实现优势互补;与太原御花园假日酒店、山西同力达集团、山西九鼎软件工程有限公司等众多企业签订“订单”培养意向,在新的人才培养和办学模式下,为用人单位与学生牵线搭桥,服务学生就业,为学院实施“订单式培养”奠定了良好的基础。

感谢社会各界对学院的支持,我们将继续大力开拓对外交流与校企合作之路,使职业教育之花更加绚烂!

#### 图片说明

- ① 2006年12月8日,我院计算机工程系与山西云天科技有限公司签署了校企合作协议书
- ② 我院计算机工程系网络管理方向被授予“教育部——神州数码网络教学改革合作项目试验校”。2007年6月5日在学院西区举行了挂牌仪式。谷和平副院长(右)到会并作了讲话
- ③ 李高斗副院长在中德职业教育院校合作洽谈会上
- ④ 山西省高职高专人才培养委员会专家周晚明院长来我院讲学
- ⑤ 清华教授在我院
- ⑥ 澳大利亚 IAN 教授夫妇来我院,同我院师生进行友好交流
- ⑦ 我院接待来山西访问的美国圣地亚哥女子足球队,并通过足球比赛、入住教职工家中等多种形式与美国女子大学生进行交流、学习
- ⑧ 美国麻省理工大硕士在我院讲学
- ⑨ 德国北威州经济部赴中国第二建筑经济访问团来我院考察
- ⑩ 英国斯塔福德郡大学联盟盖瑞一行来我院进行友好交流
- ⑪、⑫ 中非驻华大使克里斯多夫加扎姆贝来我院考察并商谈有关项目的合作事宜



山西综合职业技术学院康乐科技分院  
我院与康乐科技有限公司联合成立康乐科技分院,将实行“产学结合、工学交替”的培养模式,进一步为我院经济建设和社会发展做贡献。

# 扩大对外交流合作 提高人才培养质量



谷和平副院长(中)亲赴实训基地现场指导学生



水泥中控室仿真系统



学生在校外实训基地实习

### 实习实训

这三年,是学院实习实训工作硕果累累的三年。

学院始终坚持以培养学生职业技能为目标。按计划将一批批学生输送到企业实践中,以检验他们所学的理论知识。他们的足迹遍布山西全省及北京、上海、广东等全国各地,他们的身影广布于建材、电子、旅游和高新技术等诸多行业,他们为我院赢得了赞誉,也为未来的事业奠定了坚实的基础。

三年来,学院不断加强校内实训基地的建设力度,建成了以“国家数控技术紧缺人才培养基地”和“山西省高职高专示范性实训基地”为龙头的多个校内实训基地,以及实验实训室。榆次南校区形成了“半工半读、工学交替、前校后厂、校企联手”的办学特色,宽敞的实习车间,可为学生提

供一个好的学习空间、实践操作的训练场所。

校内实训场所设备先进,大多建有模拟仿真设备,利用率高,管理严格,为提高学生的实践能力提供了保障。

三年来,学院不断拓展校企合作的渠道,建立以山西省的重点企业为中心,辐射全国稳定的校外实训基地,满足了学生的专业技能实训,顶岗实习的需要。学院安排的专业教师在企业对学生进行指导的同时,协助企业共同解决生产、管理中的一些具体问题,既锻炼了教师队伍,也为企业排解一些技术问题;实现了校企双赢,巩固了合作的基础。

我们的辛勤劳动换来学院建设的新风貌。我们以富有特色的职业教育理念,走出了一条全新的办学之路。



校外教研活动



PLC 实验实训



建工系学生设计的作品



我院酒店管理实训中心建成投入使用。因为旅游系学生在进行中式铺床实训



商贸旅游系大力开展现场导游“实地练兵”教学活动,让学生亲自讲解,既丰富了专业知识,又培养了学生的岗位适应能力



学生在进行金工实习



实习实训车间外景



酒店管理专业的中式摆台操作

全省职业教育先进单位

山西省人民政府  
二〇〇六年八月

国家重点建设  
示范性职业学校

中华人民共和国教育部  
二〇〇二年十月

全国职业教育先进单位

中华人民共和国教育部  
中华人民共和国劳动和社会保障部  
中华人民共和国经济贸易委员会  
二〇〇二年七月

国家重点建设示范性职业学校

中华人民共和国教育部

数控技术应用领域技能型紧缺人才培养基地

教育部 国防科工委  
中国机械工业联合会

先进基层党组织

中共山西省委组织部  
2006年

2007山西省大学生篮球联赛CUBA选拔赛  
道德风尚奖

山西省教育厅  
山西省学生体育协会  
二〇〇七年十一月

五四红旗团支部

二〇〇六年五月  
省直团工委

全省普通高校两校教育评估  
合格函授站

山西省教育厅  
二〇〇六年二月

国家职业技能鉴定所

中华人民共和国劳动部制